GRUPO B

1. 1. En qué consiste la dispersion de la luz? Explicar la dispersion de la luz a través de un prisma.
Deducir que luz del espectro visible se desvia mas. Il. Explicar el funcionamiento de un espejo
retrovisor y hacer una representacion grafica del mismo. Ill. {Qué es la energia de enlace o ligadura
nuclear? Calcular el defecto de masa y la energia total de enlace del isétopo **C de masa atémica
13,003401 y la energia de enlace por nucleén. Datos: N2 atémico del carbono = 6; Masa del proton:
1,007276; masa del neutrén: 1,008665. 1 u.m.a. = 1,66.10%” Kg (2 puntos)
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En un partido de la copa de Sudafrica habia mil aficionados soplando simultédneamente la vuvuzela.
Suponemos que todos se encontraban a 200 m del centro del campo, y que cada uno de ellos
producia un sonido de 0,1 W de potencia. Calcular: a) la intensidad del sonido en el centro del
campo producida por un aficionado b) el nivel de intensidad sonora producido por un espectador
c) el nivel de intensidad sonora total (producido por los mil aficionados) registrado en el centro del

campo. Dato: Intensidad umbral de audicién: Io = 10?2 W m™ (1 punto)
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3. Un rayo de luz amarilla emitido por una ldmpara de sodio, tiene una longitud de onda en el vacio
de 589 nm Determinar: a) Su velocidad de propagacion y su longitud de onda en el interior de una
fibra de cuarzo, cuyo indice de refraccion es n = 1,458. b) El angulo de incidencia minimo para el
rayo de luz que, propagandose por el interior de la fibra de cuarzo, encuentra la superficie de
discontinuidad entre el cuarzo y el aire y experimenta reflexion total. Datos: Velocidad de la luz en
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4. En una muestra de madera de un sarcofago ocurren 13536 desintegraciones en un dia por cada
gramo, debido al **C presente, mientras que una muestra actual de madera analoga experimenta
920 desintegraciones por gramo en una hora. El periodo de semidesintegracion del **C es de 5730
afos. a) Establezca la edad del sarcéfago. b) Determine la actividad de la muestra del sarcéfago
dentro de 1000 afos. (2 puntos)
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5. Al estudiar experimentalmente el efecto fotoeléctrico en un metal se observa que la minima
frecuencia a que se produce dicho efecto es de 1,03.10% Hz. Calcular: a) El trabajo de extraccién
del metal en eV, el potencial de frenado de los electrones emitidos y el nimero de fotones que
viajan con la radiacidn si incide en la superficie del metal una radiacion de frecuencia de 1,8.10%° Hz
producida por una fuente laser monocromética de 0,64 W. b) ¢Se produciria efecto fotoeléctrico si
la intensidad de la radiacién fuera el doble y su frecuencia 2/3 partes del apartado anterior?
Razonar la respuesta. DATOS: h = 6,63.10 J.s carga del electrén e = 1,6.10%° C. m. = 9,1.10%* Kg.
c=3.10® m/s (2 puntos)
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6. Una lente delgada convergente con radios de curvatura de sus caras iguales y de 60 cm, tiene una
distancia focal de 40 cm y proyecta un objeto de 3 cm de altura sobre una pantalla. a) Calcular la
distancia de la pantalla a la lente para que la imagen sea de 12 cm. b) Calcular el indice de refraccion

de la lente y la potencia de la lente. c) Efectuar la construcciéon geométrica, describiendo la

naturaleza de la imagen. (2 puntos)
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